



# Tisovské okénko

Zpravodaj obce Tisová duben 2019



## Uklidme Svět, uklidme Česko, uklidme Tisovou

Obec Tisová pořádá v sobotu 6. dubna 2019 od 13:00 dobrovolný úklid obce s názvem Uklidme Tisovou a okolí. Tato akce se uskuteční v rámci celorepublikového projektu Uklidme svět, uklidme Česko 2019. Cílem akce je uklidit naši vesnici včetně Zaháje od nepořádku, příkopy příjezdových komunikací, případně koryto potoka. Pomozte dobré věci a zapojte se. Sraz účastníků bude u obecního úřadu, kde se rozdělíme do skupin a zadáme úkoly. Po akci pro vás připravíme za odměnu malé občerstvení. Pokud bude vyložené špatné počasí, přesuneme akci na následující den, či víkend, o všem Vás budeme včas informovat. Předem děkujeme za jistě hojnou účast. :)

Markéta Hermanová

Kampaň **Uklidme svět, uklidme Česko** vznikla spojením mezinárodní kampaně Uklidme svět! (Clean up the World), organizované v ČR **Českým svazem ochránců přírody** již od roku 1992, a projektu Uklidme Česko, který organizuje spolek **Ekosmák**. Cílem kampaně je **čištění životního prostředí a šíření osvěty** zodpovědného vztahu k přírodě. Tento projekt motivuje a zapojuje každý rok na tisíce dobrovolníků do úklidů veřejných prostranství a přírody celé ČR.

**Celosvětový úklidový den** (15. září 2018) se setkal s kladnou odezvou ve 158mi zemích, kde se připojilo 15 milionů dobrovolníků. V České republice se konalo tento den celkem 439 úklido-

vých akcí za účasti 7030 dospělých a 2863 dětí, podařilo se sesbírat 118 tun odpadů. Celosvětovým úklidem však očista naši země pro letošek neskončila. Během podzimu se konalo v různých termínech přes 150 úklidů pod hlavičkou Uklidme svět, uklidme Česko a třicítka dalších se ještě chystá.

Zdroj: [www.uklidmecesco.cz](http://www.uklidmecesco.cz)



Generální partner: VEOLIA, hlavní partner: KB, partneri: LEVISA, Kofler, Pod záštitou a s podporou MČP, Ministerstvo životního prostředí

## Upozornění

Obecní úřad Tisová upozorňuje občany obce Tisová, osady Zaháj a místní části Bžundov a vyzývá všechny spoluobčany, kteří ještě nezaplatili obecní poplatky, aby tak učinili co nejdříve. Popelnice, které nemají vylepenou známku pro letošní rok, nebudou od 1. dubna firmou Ekola vyvezeny. Mobilní svoz nebezpečného odpadu, který provádí Ekola České Libchavy, se uskuteční ve středu 29. května 2019 od autobusových zastávek. O přesném časovém údaji svozu budete včas seznámeni. Zde máte možnost bezplatně odevzdat pneumatiky bez disků z osobních automobilů, dále baterie všeho druhu, oleje, zářivky,

výbojky, zbytky barev a ředidel a také léky.

Obecní úřad upozorňuje voliče, kteří půjdou volit ve dnech 24. a 25. května do evropského parlamentu, na změnu místa volby. Volební místnost pro tyto volby bude mimořádně v zasedací místnosti v prvním patře Obecního úřadu v Tisové. Pro nepohyblivé občany (voliče) bude připravena přenosná volební schránka. Ve stejném termínu se uskuteční v prostorách Obecního domu jiná soukromá akce.

Josef Pánek, starosta obce

## Z činnosti Zastupitelstva obce

Zastupitelstvo obce na svých řádných zasedání od začátku roku 2019 se rozhodlo:

- o pokračování Změny č. 1 Územního plánu obce dle projektové dokumentace,
- prodloužilo nájemní smlouvu se současným nájemcem hospody p. Filipi a to včetně obecního bytu na letošní rok,
- vyhovělo žádosti Charity Litomyšl o příspěvek na terénní zdravotní péči občanů v obci a rozvoj odlehčovací služeb ve výši 10 000,— Kč,
- schválilo inventarizační zprávu Obce Tisová a zprávu příspěvkové organizace Základní a Mateřské školy Tisová,
- schválilo pachtovní smlouvu s ZOD Zálší na pronájem obecních pozemků,

- nesouhlasilo o změně dopravního značení na komunikaci k Sárovci (umístění značky Zákaz vjezdu motorových vozidel),
- schválilo nákup a umístění radaru rychlosti při vjezdu do obce na Pekárce,
- vyhovělo žádosti Domova důchodců Sloupnice o příspěvek ve výši 3 000,— Kč,
- schválilo plán prevence požární ochrany na rok 2019,
- vyhovělo žádosti TJ Sokol Tisová o příspěvek na opravu dlažby v areálu ve výši 12 000,— Kč a příspěvek na činnost ve výši 20 000,— Kč,
- schválilo opravu vodovodního řadu u šestibytovky,

## Slovo starosty

Vážení spoluobčané, do Nového roku vstupujeme všichni plní odhodlání něco doma vybudovat, opravit či změnit k lepšímu. Stejně je tomu tak i v případě Obecního úřadu, kdy se budeme snažit něco v naší obci postavit, opravit a zlepšit ku prospěchu Vás spoluobčanů obce Tisová a osady Zaháje.

Nejvýznamnější a také nejnákladnější akcí bude výstavba druhé etapy vodovodu na Zaháji. Doufám, že vše zvládneme a s finanční pomocí Pardubického kraje a nemalé částky z rozpočtu obce celou tuto akci zafinancujeme ke spokojenosti občanů Zaháje. Prioritou je, aby bylo vody dost a také, aby byla v odpovídající kvalitě, a to vše v co nejkratší možné době.

Děkujeme občanům obce za štedrost při „Tříkrálové sbírce“. V letošní sbírce bylo vybráno v obci Tisová 22 268,— Kč a na Zaháji 4 229,— Kč, celkem 26 497,— Kč.

Přeji Vám i Vaším rodinám, ať se Vám daří k vaší spokojenosti a k tomu je zapotřebí hlavně hodně zdraví. Těšte se s příchodem jara z nadcházejících delších dnů plných slunce a jarní probouzející se přírody. Již dnes Vám všem přeji krásné prožití Velikonočních svátků a bohatou pomlázku.

Josef Pánek, starosta obce

## Sběr druhotných surovin

Vážení spoluobčané, tisovští hasiči provedou jarní sběr starého železa již v pátek 5. dubna. Připravte, prosím, železo k cestám. Další sběr druhotných surovin se uskuteční v pátek 12. dubna u hasičské zbrojnice od 16 do 18 hodin. Zde máte možnost odevzdat papír a vysloužilé elektrozařízení, jako jsou lednice, mrazáky, televize, monitory, pračky a další drobné elektrozařízení. Také bude možno zde odevzdat použité šatstvo pro další humanitární využití. Hasiči děkují touto cestou za Vámi odevzdané druhotné suroviny.

Josef Pánek, starosta SDH Tisová

- vyhovělo žádosti Římskokatolické farnosti o příspěvek ve výši 5 000,— Kč,
  - schválilo opravu kanalizační stoky naproti benzinové čerpací stanice.
- Zastupitelstvo obce schválilo obecní rozpočet na rok 2019, kde počítá s příjmy 11 milionů korun a tato částka bude i na straně výdajů. Podrobněji je možné se podívat na rozpočet obce Tisová pro rok 2019 na úřední desce, kde je vyvěšen. Největší položkou rozpočtu v oblasti investic je částka určená na druhou etapu výstavby vodovodu na Zaháji. Dalšími investičními akcemi v letošním roce je výměna střešní krytiny tělocvičny, oprava vodovodního řadu u šestibytovky a další nutné opravy a úpravy v obci.

Josef Pánek, starosta obce

## Mateřská škola

I když zima už pomalu předává žezlo jaru, ročnímu období plnému zpěvu ptáků, rozkvetlých stromů a sluníčka, máme ještě v myslí letošní zimu, kterou jsme si s dětmi tradičně užili ve velkém stylu. Zahrada naší školky dětem poskytla skvělé kulisy pro stavění sněhuláka, bobování i nezbytnou koulovačku. Pro ptáčky, kteří na zimu neodlétnou do teplých krajín, jsme s dětmi připravili krmení směsí šišek, sádla a zrníček. Baštu jsme jim zavěsili na větve stromů u školky a každý den se kochali pohledem na jejich spokojené hodování.

Díky plaveckému výcviku se z některých našich dětí pomalu, ale jistě přes zimu stali zdaní plavci.

V rámci *Hudebních výletů pana Martina Kubáta* jsme se dozvěděli, že i hudba může být živá—

## Jak jsme se v MŠ Tisová rozloučili se zimou

dokáže totiž dýchat i mluvit... Zvlášť velký úspěch mělo u dětí hudební ztvárnění pohádky O červené karkulce, kdy vlk padá střemhlav do studny.

S panem Mgr. et Mgr. Mackem, jsme se za pomocí video-projekce a pohádek, přenesli, až na dalekou Antarktidu a Arktidu. Děti se seznámily s tím, jak se žije zvířátkům v polárních krajinách, ale také to, jak důležité je kamarádství a vzájemná pomoc.

Jednou z nejkrásnějších akcí byl zatím v tomto školní rok již tradiční karneval. Školka se proměnila v působiště malých Spidermanů, hasičů či Bezzubky. Vzduchem létaly konfety a dětské šampaňské teklo proudem. Děti si tento den ohromně užily a na památku si s sebou všechny domů odnesly omalovánky.

Příjemným zpestřením pro nás byla také návštěva jednoho z loňských předškoláků, malého Martinka.

A na co se na sklonku zimy a na začátku jara můžeme těšit? Na velkou přípravu na vystoupení pro maminky, budeme se věnovat přípravám předškoláků na zápis do školy a čeká nás také společný výlet nebo oblíbený Trojboj.

Všem dětem, jejich rodičům i zaměstnancům MŠ Tisová přeji krásný závěr zimy a radostný příchod jara.

Šárka Horáková



Krmení pro ptáčky



Zima



Karneval

## Základní škola

První pololetí tohoto školního roku bylo ukončeno ve čtvrtek 31. ledna. Děti ten den dostaly výpis vysvědčení a v pátek 1. února si všechny užívaly jednodenní pololetní prázdniny. Po nich nám hned letos navazovaly prázdniny jarní. Ale o jaru jsme si mohli nechat jen zdát, ale za sněhem na lyže nebo saně jsme se museli vypravit na hory.

Čas ale běží jako voda a první jarní měsíc bude v mžiku za námi. Všichni se už těšíme na to opravdové jaro, které přichází se sluníčkem a spoustou překvapení v přírodě. Žáci třetího, čtvrtého a pátého ročníku se pilně připravují na přírodovědnou soutěž, ve které chtějí mít ty nejlepší výsledky.

Koncem ledna žáci 1. a 2. ročníku přivítali pásmem říkanek na obecním úřadě nové tiskové občánky. V pondělí 25. února nás pozvala MŠ na hudební pohádku—Babička Chrotta vypráví. Připravený program se nám moc líbil. Seznámili jsme se se spoustou hudebních nástrojů, některých již zapomenutých. Do školy jsme se vraceli

plni zážitků. V pátek 8. března jsme navštívili MŠ podruhé. I z této návštěvy jsme odcházeli spokojeni. Připravená pohádka Polární kraje s videoprojekcí se nám všem moc líbila. Většina z nás si i v pohádce zahrála.

V polovině února prošli starší žáci první polovinou teorie dopravní výchovy. Druhou část stráví v květnu na dopravním hřišti ve Vysokém Mýtě, kde si prakticky vyzkouší, co by správný cyklista měl vědět a dodržovat na svých výjezdech na kolech. Dopravní výchova bude zakončena testem. Pro úspěšné adepty bude připraven průkaz cyklisty.

Celý leden jsme ještě jezdili na plavecký výcvik do bazénu ve Vysokém Mýtě. Po skončení výuky si každý žák přivezl mokré vysvědčení.

Ve čtvrtek 14. března k nám do školy přijeli na pozvání zástupci policie z Vysokého Mýta. Měli pro nás připravenou besedu o správném a čestném chování, pomoci kamarádům a slabším a šikaně mezi dětmi i dospělými. Beseda se líbila.

Čas letí jako voda a než se nadějeme, budeme mít konec března a to je pro nás znamení, že je nejvyšší čas ve škole ve volných chvílích připravovat vystoupení pro maminky k jejich květnovému svátku. Před vystoupením se ještě spolu s dětmi z MŠ koncem dubna slétneme na čarodějnickém rojení.

Zápis do MŠ a ZŠ

Oznamuji rodičům, že zápis do ZŠ se uskuteční v pátek 5. dubna od 15:00 do 16:00 hod. v budově školy. Tiskopisy rodiče dostali v MŠ od p. učitelky. Pro ostatní zájemce jsou k vyzvednutí ve škole.

Zápis do MŠ se uskuteční ve čtvrtek 2. května od 12:45 do 14:45 hod. Tiskopisy si mohou rodiče vyzvednout v MŠ.

Eva Růžičková



Babička Chrotta vypráví



Plavání



Jako každoročně i letos pořádal místní hasičský sbor Hasičský ples. Pro tuto akci byl vybrán pátek 22.2.2019. Od 20 hod. hrála velkému počtu účastníků k tanci a poslechu kapela Aura, která k nám dorazila až z Liberce. V průběhu večera se nám při svém velmi vydařeném vystoupení předvedly tanečnice z Tisové. Své umění nám ukázal též barman se svojí světelnou barmanskou show. Vyvrcholením celého večera byla tombola a půlnoční slosování o zajímavé ceny.

Ani letos se však nezapomnělo na naše nejmenší. V neděli 24.2.2019 proběhl Maškarní bál. I přes nevelkou účast se všichni náramně bavili...

Velké díky patří všem sponzorům, tisovskému ženskému tanečnímu sboru i všem ostatním, kteří se na pořádání těchto akcí pravidelně i nepravidelně podíleli.

A co bude dál? Při příležitosti 140 let od založení sboru se v Tisové bude konat Okrsková hasičská soutěž. Proběhne 18.5.2019 na místním fotbalovém hřišti. Přijďte podpořit nejen místní družstva mužů a žen, ale i všechny závodníky při plnění nelehkých úkolů v disciplínách požárního sportu.

Vojtěch Mikulecký

## Upozornění

Připomínáme a prosíme všechny spoluobčany, kteří v rámci jarního úklidu budou něco pálit, aby pálení nahlásili nejlépe na adrese: [www.paleni.izscr.cz](http://www.paleni.izscr.cz). Pálení lze i nadále hlásit i telefonicky na Krajské operační a informační středisko HZS Pardubického kraje tel. 950 570 110. Při ohlášení je třeba uvést jméno, telefonické spojení na osobu, která bude spalování provádět, přesná identifikace místa, kde bude spalování probíhat, datum spalování, hodinu od kdy do kdy bude spalování probíhat, případně další údaje, které bude požadovat příslušník hasičského záchranného sboru. Vše zabere několik málo minut a vyhněte se případným problémům!

Vojtěch Mikulecký

## Sezóna 2019 začíná

Zima se nezdáritelně blíží ke konci a tím končí i „prázdniny“ pro TJ Sokol. V areálu došlo k vybourání betonů před garážemi a kolem klubovny. Místo rozpraskaných betonů bude položena zámková dlažba.

Větší údržby se dočká též víceúčelové hřiště, umístěné za školou.

V pátek 1. března se konala Valná hromada TJ Sokol, které se zúčastnilo 50 členů, tedy necelá čtvrtina všech členů. Myslím si, že akce se povedla. Uvedu některé podstatné body. Budou 3 diskotéky a to v termínech 28.6., 26.7., 30.8.. První diskotéku má Černá hora, poslední Zdeněk Vranovský. Prostřední diskotéka dosud není obsazena. Dochází k navýšení ceny za pronájem areálu pro členy TJ Sokol a to na 1 000,— CZK / akci a to jak v letním, tak zimním období. V plánu je letní kino, termín dosud není znám.

Za TJ Sokol Z. Kurka

**SDH a TJ Sokol Tisová zve všechny občany obce Tisová na pálení čarodějnic, které se uskuteční v úterý 30.4.2019 v areálu TJ Sokol. Občerstvení zajištěno.**



## Turnaj hráčů stolního tenisu

Přátelé a amatérští hráči stolního tenisu, kteří se scházejí téměř celoročně, si uspořádali v prosinci 2018 mezi sebou turnaj. Hráči se rozdělili do dvou skupin podle věku. Turnaj měl solidní amatérskou úroveň. Všichni hráli „jako o život“.

V modré skupině starších hráčů bylo následující pořadí: 1. Zdeněk Flídr, 2. Jiří Janeček a 3. Petr Bis. V červené skupině mladších hráčů bylo následující pořadí: 1. Lukáš Hlávka, 2. Martin Šerada a 3. Jiří Synek.

Celkovým vítězem turnaje byl vyhlášen Lukáš

Hlávka, který neprohrál ani jeden set. Blahopřejeme. Díky štědrým sponzorům, kterými byli Obecní úřad Tisová, TJ SOKOL Tisová, Karel Faltys, Luboš Pánek ml., Zdeněk Flídr a Vladimír Černín, ml., jsme byli za své výkony bohatě odměněni.

Přátelé a amatérští hráči stolního tenisu si chtějí s příchodem jara ještě jeden turnaj „stříhnout“. Pokud máte zájem zahrát si amatérský stolní tenis, můžete. Scházíme se každou středu od 17.15 hod. do 19.00 hod. v místní tělocvičně. Sportu zdar!!!

Turnaj připravil a článek napsal Jiří Janeček.

## Oddíl stolního tenisu žáků TJ Sokol Tisová v sezoně 2018—2019

Po premiérové sezony 2017—2018, kdy jsme obsadili v žákovské soutěži družstev stolních tenisů 6. místo z 10 družstev jako nejlepší vesnický oddíl okresu jsme se opět přihlásili i do sezony 2018—2019. Po odehraných 13 kolech je družstvo žáků TJ Sokol Tisová na fantastickém 3. místě mezi 11 družstvy okresu Ústí nad Orlicí!! Kostru družstva tvoří Rostislav a Jakub Duškové a Michal Kurka, kteří dosud odehráli všechny zápasy. Před námi jsou pouze plně profesionální oddíly z Ústí nad Orlicí a Chočné. Za námi jsou mimo jiné kluby z České Třebové, Lanškrouna, Žamberka atd. V jednotlivcích jsou všichni 3 naši kluci do 10. místa.

Oddíl stolního tenisu TJ Sokol Tisová uspořádal v prosinci 3. ročník vánočního turnaje dětí do 15 let. Zúčastnilo se 17 hráčů a hráček kromě domácích tradičně z České Třebové, Vysokého Mýta a Zálší. Vítězem turnaje se stal Jan Gregor z České Třebové. Na druhém a třetím místě se umístili domácí hráči Dušek Rostislav a Dušek Jakub. Ve finálové osmičce se umístil i Michal Kurka. Všichni účastníci si odnesli hodnotové ceny. První tři hráči a vítěz soutěže útěchy i odnesli poháry a vítěz poukázku v hodnotě 500,— Kč na nákup zboží ve Sportisimu věnovanou starostou obce.

Poděkování patří všem zúčastněným, ale hlavně

sponzorům obec Tisová, TJ Sokol Tisová a Iveco Vysoké Mýto. Bez této podpory bychom nemohli takovéto akce pro mládež pořádat.

Dále jsme se zúčastnili okresního přeboru mladších žáků v Lanškrouně, který se konal v lednu. Dušek Rostislav a Dušek Jakub se stali okresními přeborníky ve čtyřhře! V jednotlivcích obsadil Dušek Rostislav 2. místo. V únoru jsme se zúčastnili krajských přeborů pardubického a hradeckého kraje mladších žáků ve Chrudimi. Z našeho oddílu se zúčastnili bratři Duškovi a Michal Kurka. Ve čtyřhře obsadili Duškovi dělené 3. až 4. místo. Rošťa Dušek v jednotlivcích 5.—8. místo, Jakub Dušek vyhrál soutěž útěchy a Michal Kurka vypadl ve 2. kole útěchy.

Sourozenci Duškovi dále pravidelně jezdí na víkendové bodovací krajské soutěže a Jakub Dušek se zúčastnil i republikového turnaje nejmladšího žactva s umístěním 9.—16.

Co se týče tréninků v tisovské tělocvičně, trénujeme středy a pátky. V neděli se hrají zápasy. Ve středu a v neděli se k nám

přidávají i dospělí, takže v tělocvičně je k vidění všech 6 stolů obsazených.

V nejbližší budoucnosti nás čeká dohrát okresní žákovskou soutěž družstev s cílem udržet 3. místo v okrese. V březnu a dubnu hrájeme 2 těžké dvojzápasy v domácí tělocvičně a to v neděli 31.3. Sudslava, Choceň a v neděli 14.4. těžký dvojzápas s Českou Třebovou a Lanškrounem. Přijďte nás povzbudit a zafandit. V měsíci květnu se konají tradiční nedělní turnaje mládeže grand prix v Ústí nad Orlicí, kterých s též zúčastňujeme.

Ing. Vladimír Lipenský—trenér a vedoucí oddílu



## Štěpán Hudeček vládne českým snowparkům

Po dvou vítězstvích v Českém poháru—3.2. ve Vítkovicích a 16.2. v Deštném se Štěpán zúčastnil ve vylepšeném YourParku v sobotu 23.2. v Deštném také Evropského poháru. Startovní listina čítala osmnáct pánů a osm slečen reprezentujících celkem pět zemí. Všechny dámy automaticky zamířily do odpoledního finále. Naopak muži se museli prodrat kvalifikačním sítím. Závěrečné boje o medaile mohla svést pouze nejlepší osmička. Kvalifikace nejlíp sedla Orestu Kovalenkovi z Ukrajiny. Pro početné obecenstvo ale bylo nejdůležitější, že hned kvartet česků splnil kvalifikační povinnosti. Ostřílenou reprezentační dvojici Šimon Bartík i se dvěma zlomenými žebry zvládl triky rightside 900 a switch dub cork 1080, které znamenaly parádní druhé místo. Ještě větší euforie ale zavládla po poslední jízdě Štěpána Hudečka. Nejmladší český se v druhém kole hodně

zlepšil a všechno zabil závěrečným dub corkem 1080 safety. Třetím místem si připsal svůj největší úspěch dosavadní freeski kariéry.

Letošní sezónu zakončil na českých svazích třetím vítězstvím v závodech Českého poháru, který se jel zároveň jako Mistrovství České republiky ve snowparku v Peci pod Sněžkou 9. března.

Texty Maty Vránek, foto Daniel Vrzal



## Oddíl ledního hokeje

V sobotu 2. března 2019 vyvrcholil na zimním stadionu v Chocni již 10. ročník Choceňské Hokejové Ligy o putovní pohár starosty Města Chocně. Je to soutěž v bezkontaktním ledním hokeji pořádaná ve spolupráci organizačního výboru s Městem Choceň a místním oddílem ledního hokeje HC Spartak Choceň.

Sezóny 2018/2019 se účastnilo 12 týmů. Prvenství vybojovali stejně jako vloni KUJEBÁCI, když v pohledném finálovém zápase zvítězili nad týmem POHODA poměrem 4:3.

Hokejisté TJ SOKOL TISOVÁ obhájili třetí místo a je to již čtvrtý rok po sobě kdy pokaždé získali bronzovou medaili. Tentokrát poslední zápas sezóny proti SKGB BĚSTOVICE nebyl vůbec jednoduchý. Přestože Tisová od třetí minuty

vedla 1:0 rychlou brankou Leoše Balina Rozlívky, postupně potom Běstovice otočili skóre a ještě deset minut před koncem zápasu vedli o dvě branky (1:3). V infarktovém závěru pak srovnal dvěma brankami střelec Ondřej Šeda, když vyrovnávací branka padla pouhých 37 vteřin před závěrečnou sirénou! (3:3) Následovali samostatné nájezdy kde díky brankářovi Radkovi Matouškoví a vítěznému střelci Janu Mimrovi mohli hokejisté TJ Sokol Tisová oslavit bronzovou medaili. Konečný výsledek 4:3 po samostatných nájezdech. Oddíl ledního hokeje tímto děkuje TJ SOKOL za finanční podporu a svým věrným fanynkám a fanouškům za přízeň.

Michal Kurka



## Poděkování

Do ticha klidné mrazivé noci 21.ledna 2019 se krátce po 23. hodině rozezněly zvuky požárních sirén, které zamířily k objektu bývalého mlýna s číslem popisným 15 v naší obci, jenž zachvátily plameny. Dovolte mi tak, abych adresoval veliké poděkování Sdružení dobrovolných hasičů obce Tisová. Tyto věty snad ani nedovedou vyjádřit můj veliký vděk a úctu, jak SDH Tisová, tak i všem osobám, které se podílely na hašení požáru a záchranu majetku tohoto objektu. Nejen tento požár ukázal, jak obětavé spoluobčany v naší obci máme a jak rychle dokážou přispěchat k pomoci svým sousedům, aby nejen uchránili majetek, ale to nejcennější co máme, naše životy.

Se slovy díky a v úctě k SDH Tisová Tomáš ŠKRANČ

## Krátce z Tisovské kroniky

Před 140 lety—byl založen Sbor hasičů v Tisové

Před 125 lety—15. října 1894 byl v Tisové postaven hřbitov

Před 120 lety—19. ledna 1899 zemřel řídící učitel Josef Vojtíšek, první český občan obce

Před 90 lety—21. října schválilo obecní zastupitelstvo oddělení části Pekárky od Vysokého Mýta a bylo přiznáno domovské právo občanům do Tisové

Před 80 lety – 1. března zemřel Ludvík Beneš řídící učitel v.v. školy v Tisové

Před 80 lety – zemřel tisovský rodák a významný spisovatel Tobiáš Eliáš Tisovský, stalo se to a hudební beatová skupina pod názvem MILAGO později The

Carmen. První vystoupení bylo 10. listopadu 1969

Před 40 lety – 25. listopadu zemřel ve věku 33 let Jaromír Andrie zpěvák, hudebník a

také propagátor létání na rogalu

Před 10 lety – 25. dubna 2009 se konala Tisovská oslava Žehnaní znaku a vlajky obce

spojená s oslavou 130 let SDH Tisová. Dále v tomto roce se tisovští hokejisté

stali přeborníky okresu a 18. července 2009 se v Tisové konaly Hry bez katastrof

Josef Pánek

## Futsal

Tak jako každý rok jsme chtěli odehrát sezónu v sálové kopané va Vysokém Mýtě, ale pro nedostatek týmů byla sezóna zrušena. Proto jsme se rozhodli přihlásit do městské ligy v Chocni. V této soutěži hraje 12 týmů různých okresů. Náš tým tvořilo 17 hráčů z Tisové a okolí. V soutěži jsme odehráli 22 zápasů—z toho 8 výher, 3 remízy a 11 proher. Před play off jsme dosáhli 27 bodů a obsadili 9 příčku. Děkujeme TJ Sokolu Tisová za finanční podporu klubu.

Michal Řehák

## ECCE Tisová, z.s. Spolek ECCE

Tisová uspořádal dne 22. března pietní akt u pomníku tisovského rodáka a spisovatele Tobiáše Eliáše

Tisovského u č.p. 46. Byla zde položena kytice k výročí jeho úmrtí. Zemřel před 80 lety—23. března 1939. Tobiáš Eliáš Tisovský se narodil 9. ledna 1863 ve statku č.p. 46 v Tisové a byl obdivovatelem a později se stal přítelem spisovatele Aloise Jiráska. Obecní zastupitelstvo dne 21. února 1923 jmenovalo T. E. Tisovského čestným občanem tisovské obce.



Za ECCE Tisová Josef Pánek